

“咱们的语文老师会写篆体字!”“那又怎样?” “嗯哼,他把我们的姓名贴都变成了艺术品!” 东北育才双语学校老师手写小篆姓名贴红遍朋友圈



学生把冯老师写的小标贴贴在整理箱上

姓名贴,在学生时代很常见,但字形优美的手写版篆体姓名贴,您见过吗?3月12日,朋友圈里一条“老师给孩子们整理箱贴上篆体名签”的微信火了,网友们齐赞老师“有才到惊呆了!”“别人家孩子的老师!”当天,沈阳晚报、沈报融媒记者找到了这位有才老师,他是东北育才双语学校直升一班班主任冯盼老师。

独一无二 55个姓名贴都是篆体

“晒一下小林同学的老师给孩子们整理箱写的名签吧,为这样有爱有才的老师点赞!”当日,一位学生家长晒出了老师给孩子们写的篆体姓名贴,每一张姓名贴都采用小篆体,全班同学的姓名贴连在一起,极有视觉冲击力。

这名家长告诉记者,班主任冯盼老师3月11日下午在家长群里发了亲手写的55个姓名贴,采用的是小篆体。留言中写道:“这是给孩子们整理箱准备的标签,找找自家孩子吧。”

“名签成艺术品了,好惊喜!谢谢老师!”“感谢老师为孩子们制作独一无二的名签!”……看到姓名贴后,家长们发自肺腑地感慨。家长们点赞同时纷纷在朋友圈转发,获得赞赏无数:“有才到惊讶!”“上学附赠书法课!”“有水平的老师,这篆书真不错!”

一气呵成 连续书写两个多小时

见到冯盼老师时,他正备课,听说自己的小篆体姓名贴火了,还有些不好意思。“学生们喜欢就好!”

冯盼毕业于东北师范大学,教语文,已有十多年教学经验。因为喜欢书法,大学期间选修了小篆课,并坚持系统学习了两年多。平时也不忘练习,包括金文、大篆、小篆等,同时大量阅读相关的书籍。

实际上,冯盼给同学们写小篆姓名贴并不是第一次了。带初中班级时,他给孩子们写过楷书、行楷,对高中生来说,为了让他们拓展兴趣,就用了小篆体。“我是在孩子们放学时写的,用了两个多小时吧。为了准确无误,个别拿不准的字还查了一下字典。”冯老师介绍。

冯老师说,“直升班”是3月份新组建,学生们来自不同校区,为每个孩子写小篆名,另一个目的是让他们知道老师在关注着他,让他们有归属感,快速融入新班级。同时也非常希望学生们热爱书法艺术。

言传身教 整班的学生爱上书法

走进冯盼老师所教班级,教室右手边是一排排供孩子们装书籍、学习用品的整理箱,在整理箱左上角,齐刷刷地贴着姓名贴。“我写字一般,但看冯老师能写小篆,真是好拉风,我也打算学学了。感觉老师掌握了一项别人没有的特殊技能,特别牛!”一位男同学告诉记者,冯老师讲课风趣幽默,大家都知道他有才。

“老师,你再教我们写几个字呗。”下课时,冯老师被学生们围住,于是临时加了一小段“小篆体字解析”。“语文班主任送给孩子们的小篆体姓名贴,孩子特别惊喜。”一位孩子妈妈感慨,冯老师是孩子眼中大咖级老师。

沈阳晚报、沈报融媒记者 丁宁 摄影记者 聂焱鑫

和平区编写创城“三字经” 在全区中小学传唱

“卫生城,环境靓,花草艳,树成行。治污染,提品质,拆违建,美家乡。”3月12日,和平区教育系统“小手拉大手,创城在行动”主题系列活动再掀创城宣传高潮,由和平区教育局编写的“创城三字经”在全区39所中小学传诵。

当天上午9时30分,和平区各中小学同时召开“小手拉大手,创城在行动”主题升旗仪式活动。在南京一校长白二分校,由和平区教育局编写的“创城三字经”,在孩子们稚嫩的嘴里竞相传诵,并从这里传向所有校园,传向每一位居民。在沈阳市第一三四中学教育集团滨河湾分校,正在进行一场踊跃的签名仪式,孩子们将自己的名字郑重地签写在宣传条幅上,他们签上的不仅仅是名字,更是一种为创城贡献力量的责任。在沈阳市铁路实验中学,学生们通过演讲将创城的倡议向全区发布,让创城工作深入人心。

据悉,这已是2018年和平区教育系统开展“三城联创”以来第三次大型宣传活动。寒假期间,和平区教育系统利用公益日活动,发动万余名学生、教师及家长,走进50余个社区,开展“亲子进社区,共创卫生城”公益清扫活动。在深化“三城联创”弘扬雷锋精神主题活动中创新性提出“五个一”要求,发扬雷锋精神,打好创城攻坚战。接下来,和平区教育系统还将通过将“创城三字经”改编成“创城三字歌”,以最通俗易懂的方式,在学生中传唱,并与家长共同唱响创城宣传的最强音。

沈阳晚报、沈报融媒高级记者 白昕 记者 王月

沈阳市第二十七中学举办“花样”成人礼 成人礼上,孩子们把康乃馨献给爸妈,感动所有人……

“立足当下,决胜高考;学成栋梁,报效祖国。”当一声誓言响起,当家长们将写满叮咛与祝福的信交给孩子、把带有校园印记的成人礼纪念徽章别在他们胸前,当学生们将一支支康乃馨送给父母,很多人眼睛湿润了。这样充满感恩的温馨画面出现在沈阳市第二十七中学3月10日举行的2018届学生成人礼暨高三冲刺誓师大会上。活动主题为“成长、感恩、奋斗、责任”,全校五百多名高三学生和家、教师一起参加,纪念学生们成人,也为他们高考加油。

活动现场,学生们依次踏入代表“心存规矩,自成方圆”的方形成人门,迈出寓意“胸怀壮志,方可凌云”的圆形成功门,师生在此合影留念,记录成长瞬间。从写着“崇德笃学、求实创新”字样、一对翅膀形状的纪念章、到由每名学生从小到大照片组成学生们“成长的足迹”的视频短片,现场每一个细节都体现了学校对学生们成人仪式的用心,和对即将到来的高考的鼓舞。

“同学们,从今天开始,你们就要走向独立,对自己和家庭、集体和国家承担责任和义务。母校二十七中学追求的是‘人本教育’,力求通过3年的学校生活,让同学们‘本固道生 宁静致远’。”校长葛海丰在活动上为所有高三学生加油,告诉学生如何面对即将到来的高考,“2018年奋进的冲锋号已经吹响,不到90天的这段时间将是你们步入成人行列的宝贵一



课,今天的付出是在孕育你们明天的果实。”

活动中,来自老师和家长的祝福也温暖、鼓舞着学生们。高三(1)班楚赢东的妈妈作为家长代表,说出家长们最想说的话,“希望孩子们热爱生活、健康快乐,也希望他们怀抱理想、学会担当,坚定信念,并祝福所有高三学子高考成功。”

沈阳晚报、沈报融媒记者 王月 文并摄